

bb.65. időjárás jelentés

gk/ra la

1973. december 28.

a meteorológiai intézet jelenti 1973. december 28-án, pénteken este:

többsfelé köd

várható időjárás szombat estig:

reggel többsfelé köd, amely néhány helyen napközben is megmarad. szórványosan előforduló ködszítálás, ónos szítálás, egy-két helyen ónos eső. gyenge, változó irányú szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton általában 5 fok körül, a tartósan ködös helyeken 0 fok közelében./mti/

bb 66. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

um la

1973. december 28.

64. arthur miller
65. időjárás jelentés
66. hír jegyzék

- 48 -
- v é g e -

21.00/um

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

főszerkesztő: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: konc Antal
szerkesztő: lakatos erzsébet

l M 210

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

mti b e l f ö l d i h i r e k

1973. december 29.

bb. 1. napirenden: a szakmunkások érettségije

1 sz6/gg/lt cz

1973. december 29.

az állami oktatás helyzetéről és továbbfejlesztéséről hozott elmúlt évi központi bizottsági határozat kimondja, hogy „munka mellett tovább tanulni szándékozó fiatal szakmunkások részére érettségivel záruló esti-levelező tagozatokat kell szervezni...”

mi indokolja, hogy a szakmunkások közép-iskolai továbbtanulásának ezt az útját jelöli meg a határozat, hiszen a közvetlen továbbtanulásra napjainkban több lehetőség is nyílik?

a szakmunkások jelenleg a dolgozók gimnáziumát különbözeti vizsgával, három év alatt végezhetik el. a dolgozók négyéves szakközépiskolájában a hagyományos „a” tagozatu szakmunkásképzőben végzetek különbözeti vizsgával a második osztályban, az emelt szintű „b” tagozatokon végzetek különbözeti vizsga nélkül a harmadik osztályban tanulhatnak tovább. a „b”-tagozaton végzők számára az elmúlt években lehetővé vált, hogy különbözeti vizsga nélkül a számukra szervezett dolgozók kétéves szakközépiskolájában szerezhessenek érettségit.

/folyt.köv./

- 1 -

bb. 1./ napirenden folyt./ 11

/itt csak általánosan művelő tantárgyakat kell tanulniuk./ a dolgozók középiskoláiban továbbtanulók létszáma is kedvezően alakult, és az utóbbi esztendőben növekvő tendenciát jelez. az 1969-70-ik tanévben 106.400 az 1972-73. tanévben 127.400 felnőtt tanult a dolgozók gimnáziumaiban, technikumaiban és szakközépiskoláiban.

a reális helyzethez azonban az is hozzá tartozik, hogy a szakmunkásképző iskola zárt rendszerének feloldása, a továbbtanulás jogi lehetőségei és az egyes iskolatípusok követelményeinek teljesítése között nagyfokú feszültség alakult ki. ennek fő okai: a szakmunkásképző iskolák „b.-tagozatán tanulók alapismeretei nem eléggé szilárdak ahhoz, hogy az ifjú szakmunkások akár a gimnáziumban, akár a szakközépiskolában tömegesen megállják helyüket. a kétéves tanulmányi idő kevésnek bizonyult arra, hogy a dolgozók szakközépiskolájának tananyagát ténylegesen elsajátítsák. mindez túlterhelést eredményezett és oda vezetett, hogy a szakközépiskolába beiratkozó szakmunkások 50-60 százaléka nem jut el az érettségig.

az oktatáspolitikai határozat figyelembe vette ezeket a tapasztalatokat, továbbá azt a körülményt, hogy jelenleg az általános iskolát végzett és továbbtanuló fiatalok mintegy 50 százaléka szakmunkásképző iskolában folytatja tanulmányait, s hogy a népgazdaság szakmunkás igényének fő forrása még hosszú ideig a szakmunkásképző iskola lesz. ezért született meg a döntés a szakmunkások középiskolájának életre hívására. ezzel a szakmunkások középiskolai továbbtanulását az eddigieknél reálisabb célkitűzésekkel és jobb feltételekkel kívánják elősegíteni, de ezzel a lépéssel egyben a középiskola általánossá tételének egyik útját is kijelölték.

a szakmunkások hároméves középiskolájának esti-levelező tagozatait az 1974-75. tanévtől indítják a jelenleg rendelkezésre álló tankönyvek felhasználásával, majd az 1977-78. tanévtől kezdve új alapdokumentumokkal az egységes tagozat nélküli szakmunkásképzés új tanterveinek és tankönyveinek figyelembe vételével folytatják a munkát. ettől kezdve a szakmunkások középiskolai továbbtanulásának feltehetően ez lesz a tömegesen járható útja. addig természetesen az ipari és mezőgazdasági jellegű szakközépiskolák éppúgy mint az emelt szintű „b.-, tagozatu szakmunkásképzőre épülő dolgozók kétéves szakközépiskolái változatlan képzési céllal működnek. a jövőben is megmaradnak a dolgozók gimnáziumai, ahol a szakmunkások különbözőzeti vizsgával a második, illetve a harmadik osztályban folytathatják tanulmányaikat. továbbra is fenntartják a nem szakmunkásképzési céllal működő négyéves szakközépiskolák /közgazdasági, közlekedési, stb./ esti-levelező tagozatait is./mti/

NA

- 2 -

bb. 2. az 1973. március elsejei béremelések nem érintik a munkások és a közvetlen termelésirányítók lakbérhozzájárulását

1 st./gg/1e/11 cz

1973. december 29.

mint ismeretes, minden évben január elsejétől csökken azoknak a dolgozóknak a lakbérhozzájárulása, akiknek a bére az előző esztendőben emelkedett. 1974. január 1-től azoknak a lakbérhozzájárulása mérséklődik, akinek az 1973. decemberi átlagbére és az év folyamán kapott változó bér /prémium/ egy havi átlag - összege együttesen magasabb az 1972. évi bér havi átlagánál. a lakbérhozzájárulás a havi bértöbblet 25 százalékaival lesz alacsonyabb.

az általános érvényű rendelkezés azonban nem érinti azoknak a munkásoknak és közvetlen termelés-irányítóknak a jövő évi lakbérhozzájárulását, akikre kiterjedtek a minisztertanács 1973. március elsején életbe lépett bérpolitikai intézkedései. ezeknek a dolgozóknak a lakbérhozzájárulását 1974-ben semmilyen címen nem lehet csökkenteni tehát akkor sem, ha a központi bérpolitikai intézkedéseken kívül 1973-ban a vállalatok saját erőforrásukból is emelték bérüket.

1975. január 1-től a dolgozók említett körében a lakbérhozzájárulás csökkentésénél az 1973-as és 1974-es évek keresete közötti különbséget veszik majd alapul, tehát 1975-ben is csak azoknak a lakbérhozzájárulása csökken, akiknek a havi keresete 1974-ben magasabb lesz, mint 1973-ban./mti/

..

bb. 4. a harmadik magyar kivitelezésű szálloda alapozását kezdték meg pozsonyban

vd ká/il cz

1973. december 29.

a győr megyei állami építőipari vállalatnak jó híre van szlovákia fővárosában pozsonyban: a győri házgyár szabad kapacitását ugyanis, itt használják fel. december utolsó napjaiban a harmadik szálloda alapozását kezdték meg pozsonyban a győri vállalat szakembereinek irányításával. az ezer ágyas hotel bratislava építése befejezéshez közeledik, s hozzákezdtek a másik ötszáz ágyas szálló belső szereléséhez is. a három szálloda építésének együttes költsége meghaladja a 400 millió forintot. az építkezésekhez a győri házgyár elemeit speciális teherkocsikon éjjel-nappal szállítják pozsonyban. a győri vállalatnak 200-250 főnyi válogatott szakemberekből álló gárdája dolgozik a szlovák fővárosban, jó összhangban, a szlovák munkásokkal, mérnökökkel technikusokkal./mti/

..

NA

- 3 -

bb.3. tájékoztató a házasságkötés előtt kötelező család-és nővédelmi tanácsadáson való részvételről

gk/hi/ra cz

1973. december 29.

az egészségügyi minisztérium rendelkezése értelmében a fővárosban megalakultak a család-és nővédelmi tanácsadók. feladatuk többek között az 1974. január 1-ével kötelezővé tett házasságkötés előtti orvosi tanácsadás ellátása. ezen minden magyar állampolgár köteles részt venni házasságkötés előtt, ha 35. életévét még nem töltötte be. a tanácsadás célja, hogy a házasságot kötni szándékozókot ellátva mindazokkal az ismeretekkel, amelyek a harmónikus házasság élet biztosításához, a felelősségteljes utódvállaláshoz, a leendő anya, a születendő gyermek egészségének megővéséhez szükségesek. a tanácsadás keretében felvilágosítást és segítséget kaphatnak a fiatalok az örömmel vállalt utód érdekében szükséges teendőkről éppúgy, mint a még nem kívánt terhesség elkerülésének módjairól. a tanácsadást végző szülész-nőgyógyász szakorvos szükség esetén orvosi vizsgálatot is javasolhat, ha ez célszerűnek látszik. a házasulók általában az állandó vagy ideiglenes lakóhely szerint illetékes tanácsadót vehetik igénybe. ezek helyéről és rendelési idejéről az az anyakönyvi hivatal ad felvilágosítást, ahol házasságkötési szándékukat bejelentik. a tanácsadások való részvétel kötelező, erről igazolványt kapnak, amelyet a házasságkötést megelőzően az anyakönyvezetőnek be kell mutatni. célszerű, ha a házasulandók együtt keresik fel a menyasszony vagy a vőlegény lakóhely szerint illetékes tanácsadót, mert így az orvosi tanácsok hasznosabbak lehetnek. az orvos természetesen a kötelező titoktartás figyelembevételével külön-külön foglalkozik velük, de arra is lehetőség van, hogy együtt beszélgessenek el közös gondjaikról. a család-és nővédelmi tanácsadók a kötelező tanácsadáson túl is visszavárják mindazokat, akiknél a családi élet során további tanács, segítség szükséges./mti/

-4-

bb.5 nőtt a lányok érdeklődése a szakmunkásképzés iránt - jövőre 62 ezer fiatal felvételét tervezik

1/ot/pá/ia/ra cz

1973. december 29.

a munkaügyi minisztériumban elkészültek a szakmunkástanulófelvételek 1974/75-re szóló tervei. ezek szerint a következő tanév első évfolyamára mintegy 62 ezer fiatalot vesznek majd fel. ez háromezernel kevesebb, a mostani tanévre tervezetténél, ám számításba vették, hogy 1974-ben az általános iskolát körülbelül 6000-nel kevesebben végzik el, mint az idén. így ezekből az iskolákból jövőre 55 ezer pályaválasztót várnak, s közülük természetesen további nagyszámu középiskolát végzett fiatal felvételét is tervezik.

az első évesek 77,5 százaléka ipari, 9 százaléka mezőgazdasági és élelmiszeripari, 13,5 százaléka pedig kereskedelmi és vendéglátói szakmákat oktató intézményekben tanulhatja majd választott mesterségét.

előreláthatólag a következő tanévben is tovább növelhatik a lányok arányát, amit most, az előzetes becslésekre alapozva 31,1 százalékra terveznek. ezek szerint jövőre is töretlenül folytatódik a korábbi évek nem túl gyors növekedési tendenciája; növekszik a lányok érdeklődése a szakmunkásképzés iránt. ezt figyelembe véve összesen 19.300 leánytanuló felvételére számítanak. egyébként az utóbbi időben meglehetősen bővül a lányok által választható ipari pályák köre; számos olyan műszeripari szakmában várják őket, ahol aprólékos, finom, pontos munkát kell végezni, mert ezekre a nők rendszerint alkalmasabbak a férfiaknál. lényegesen megkönnyíti az iskolától távol lakó pályaválasztók helyzetét, hogy több vidéki városban újonnan létesített leányotthon fogadja a tanulókat.

a várható felvételek megyénkénti alakulását tekintve borsodban a legmagasabb - 5400 - az utánpótlás tervezett létszáma, hajdu-biharban megközelíti a 4000-t; szabolcs-szatmár, bács-kiskun, és veszprém megyében is meghaladja a 3000-et.

a jelenlegi tanulók számát a felvételi lehetőségekkel egybevetve az 1974-75-ös tanévben előreláthatólag összesen 173 ezren tanulnak majd a szakmunkásképző iskolák három évfolymán./mti/

-.-

84

-5-

bb. 6. magyar amatőr kórusok sikerei Londonban

1 m/fk/11 cz

1973. december 29.

a napokban hirdették ki a bbc által szervezett „énekel-
jenek a népek”, elnevezésű idei nemzetközi rádiós amatőr kó-
rusverseny eredményét. a hagyományos seregszemlén a magyar é-
nekkarok ezúttal is kiemelkedő sikert értek el. az ifjúsági ka-
tegóriában a kisz egyetemi kórusa az európai rádióunió /ebu/
által felajánlott első díjat hódította el. ugyanez az együt-
tes kapta - egy bolgár szakszervezeti női karral megosztva - a
legkiemelkedőbb teljesítményt nyújtó kórus részére kitűzött
bbc különdíjat. a kortárs zene kategóriában a borsod megyei mű-
velődési központ kamara-kórusa a magyar rádió elnöksége által
felajánlott első díjat nyerte el.

a vegyeskari kategóriában a könnyűipari minisztérium bar-
tók kórusa - egy holland diákkórusal megosztva - a második he-
lyezést érte el.

az értékes díjakat az angol rádiótársaság képviselője a
közeljövőben adja át a magyar helyezettnek./mti/

--

- 6 -

bb.7. felhasználható : 10 órától

megindult a forgalom a kis földalattin

t-don/p hi -cz

1973. december 29.

szombaton ünnepi külsőségek között adták át rendeltetésének
a felújított földalatti vasutat. utvonalát a rekonstruk-
ció során a kacsóh pongrác utig hosszabbították meg. a régi sza-
kaszon kicserélték a rossz pályatesteket, egyidejűleg jobbirányu
közlekedést valósítottak meg, vagyis most már az ellenkező ol-
dalon kell felszállni a szerelvényekre. teljesen kicserélték a ko-
csiparkot is. az új vonatokat a ganz-mávag gyártotta. ezek kényel-
mesebbek, nagyobb befogadóképességűek, csaknem másfélszer
fel az új szerelvényekre, mint a régiekre. *1 millenniumi*

a kis földalatti utvonalának meghosszabbításával közvetlen
kapcsolat létesült a kacsóh pongrác uti lakónegyeddel, az 1-es,
a 25-ös, valamint a 125-ös buszok végállomásával. *annyi*

a felújított vasut megnyitásával egyidejűleg adták át rendel-
tésének a frankovits mihály utcai /csömöri uti/ közuti felüljáró-
t, s indították el a 69-es jelzésű villamosokat a xv, kerületi
új városrészbe, újpalotára. az új, háromkocsis szerelvényeken egy
óra alatt több mint 2800-an utazhatnak. a villamosokról közvetlen
átszállási lehetőség van más tömegközlekedési járműre. a közuti
felüljárón mennek végig a 73-as és a 173/e jelzésű buszok. a
73-as a bosnyák térig jár, a 173/e viszont meghosszabbított utvo-
nalon, a thököly uton végig a baross térig közlekedik./mti/

--

bb.8. pályázat a bogdánfy ödön pályadíj elnyerésére

1 sb/pá/p 1e -cz

1973. december. 29.

a magyar hidrológiai társaság és az országos vízügyi hivatal
pályázatot hirdet a bogdánfy ödön pályadíj elnyerésére. a pályá-
zóknak a hidrológiai és általában a vizgazdálkodás körébe tar-
tozó kutatási munkájukról, eredményeikről kell benyújtani pályamun-
kát. az érdeklődők már átvehetik a pályázati előírásokat a magyar
hidrológiai társaság titkárságán /bp.v. kossuth lajos tér 6-8/,
s ugyanide kell elküldeni a kész pályamunkát legkésőbb 1974. augusz-
tus 1-ig. a legjobb munkák díjazására és megvásárlására össze-
sen 20 ezer forintot irányoztak elő./mti/

--

7.50/p

-7-

gdeq

bb.9. kevés az óvónő a J élelmiszeripari üzemek gyermekintézményeiben - a vállalatok segítik a szakmai képzést, továbbképzést

1 jf/gk/p 1e -cz

1973. december 29.

kevés a szakképzett nevelő, gondozó az élelmiszeripari vállalatok, üzemek bölcsődéiben és óvodáiban - állapította meg az édosz vizsgálata, amely a gyermekintézmények munkaerőhelyzetét mérte fel. a 340 gondozónőből - ennyit foglalkoztatnak a gyermekintézmények - 180 nem rendelkezik szakképzettséggel, s bár mindent megtesznek a rájuk bízott gyermekek érdekében, a szakképzettség hiányát még a legnagyobb gondossággal sem tudják pótolni. nehezíti a helyzetet, hogy a kisebb óvodákban és bölcsődékben még kevesebb a képesített nevelőnő.

az intézményekben tovább kell javítani az orvosi ellátottságot is. a vállalatok kezelésében levő 55 bölcsődében és óvodában hetente összesen 266 órát rendelnek az orvosok, ez azonban kevés, a rendelési órák számát legalább meg kellene kétszerezni. kevés a gyermek-szakorvos -mindössze hatan tevékenykednek az élelmiszeripari vállalatok gyermekintézményeiben -, a legtöbb helyen ugyanis az üzemorvos gyakorol felügyeletet a gyermekintézmények fölött. ezen a helyzeten -az édosz véleménye szerint - javítani kell, és a jövőben egyre inkább gyermekorvosoknak kell ellátniuk a gyermekeket.

a szakszervezet vizsgálata arra a megállapításra jutott, hogy a vállalatok gazdasági vezetőinek ösztöndíjjal és más támogatással segíteniük kell a gyermekgondozók szakmai képzését. megoldást jelent az is, hogy a jelenleg szakiskolában tanuló fiatalokkal szerződést kötnek, s az iskola elvégzése után a vállalati gyermekintézményekben alkalmazják az óvónőket. az intézményekben dolgozó lányok és asszonyok szakmai képzését esti és levelező tagozatos oktatással kell elősegíteni; erre megvan a lehetőség, amit az is bizonyít, hogy az intézményekben dolgozók egynegyede máris szakmai képzésen, illetve továbbképzésen vesz részt. /mti/

bb.10. több gyermekcipő és korszerű lakberendezési cikk az ipari szövetkezetektől

1 ol/mm/p 1e -cz

1973. december 29.

a lakosság növekvő igényeinek kielégítésében az idén fokozott mértékben vettek részt az ipari szövetkezetek. már az év elején több jelentős kezdeményezést tettek a belkereskedelmi árualapok megnyitására és választékának bővítésére. a belkereskedelemmel közös tanácskozásokon mérték fel a várható igényeket, és számos intézkedést hoztak a termelés növelésére. a szövetkezetek például cipőből 20, kötöttáruból 10, butorból és fémbutorból 11 százalékkal adtak át többet a kereskedelemnek, mint egy évvel korábban. /folyt köv. /

-8-

7.55/p

930g

bb.10. több gyermekcipő...folyt /p

a szövetkezetek kivesszük részüket az ugynevezett hiánycikkek gyártásából is. míg például gyermekcipőből tavaly 560 ezer, az idén már mintegy 800 ezer párat készítettek a hazai vásárlók számára. a textil-és bőrruházat-iparban az évente bemutatott 2.500 modellből 1.500-at gyártanak, hogy új választék bővítő termékeket ajánthassanak a kereskedelemnek.

olyan új termékekkel is jelentkeztek, mint például a különféle kárpitosgarnitúrák, a koloniál butorcsaládhoz tartozó fekvő-és ülő butorok, az automata és szabályozható hőkioldó vasaló, valamint a lakásvilágítási termékek, kis lakások berendezésére alkalmas korszerű, új típusú fémbutorok, továbbá autópótlási cikkek, felszerelések, korrózióelleni védőanyagok és sok más egyéb termék.

az ipari szövetkezetek 1974-ben tovább kívánják fokozni belkereskedelmi szállításaikat. a megnövekedett feladatoknak azonban csak akkor tudnak eredményesen megfelelni, ha a gazdaságosan előállítható export-termékek gyártása mellett megteremtik a szükséges feltételeket a lakosság növekvő igényeinek kielégítéséhez. /mti/

..-

bb.12. házgyári óvoda soron kívül

vid/p ká -cz

1973. december 29.

szegeden teljesítették a negyedik ötéves terv óvoda-építési előirányzatát, amely hatszáz új óvodai hely létesítését irányozta elő. ennek ellenére még igen sok gyermek vár felvételre. a város dolgozói körében most mozgalom indult. eszerint szeged felszabadulásának harmincadik évfordulója tiszteletére 1974. októberéig új, száz személyes óvodát építenek, jórészt társadalmi összefogással. ebből a legnagyobb részt a délmagyarországi építő vállalat dolgozói vállalták, akik elhatározták, hogy az óvodát soron kívül felépítik szegedi házgyáruk előregyártott elemeiből. /mti/

8.00/p

-9-

935g

bb.11. átadásra kész a 18 ezer tonna évi kapacitású győri acél-öntöde

vid-ká/fé -cz 1973.december 29.

a győr megyei állami építőipari vállalat befejezte egyik legnagyobb munkáját, a 18 ezer tonna évi kapacitású győri acél-öntöde kivitelezését. a beruházás összköltsége megközelíti a 900 millió forintot.

a külön gyárnak is beillő acélöntöde a magyar vagon-és gépgyár egyik kiemelt egységként működik majd, és mindenekelőtt a futómű és a motorgyártás további fejlesztését szolgálja. az építési munkákkal egyidőben fejeződött be a gépek, a programvezérlésű félautomata és automata berendezések szerelése. a technológiát és a berendezések egy részét a ghv nszk-beli cégtől vásárolta a gyár. a korszerű acélöntödében jelenleg az átadás előtti utolsó simításokat végzik. az avatásra a tervek szerint január első felében kerül sor./mti/

bb.13. százmillió forintos beruházással fejlesztik a falburkoló csempe gyártását

vid-ká/fé -cz 1973.december 29.

a zalaegerszegi kerámia és cserépkályhagyár tőfeji falburkoló csempegyárát tovább bővítik. az olasz technológiával működő gyár jelenleg évente 300.000 négyzetméter falburkoló csempe állít elő, s ez a mennyiség távolról sem elégíti ki az igényeket. a gyártókapacitást ezért 100.000.000. forintos beruházással bővítik. ezzel a tőfeji csempegyár további 400.000 négyzetméter csempe állítható évente. a gyárbővítést 1974. januárjában kezdik, s a terv szerint 1975. végére fejezik be.

a különböző színű, mintás falburkoló csempén kívül igen keresett a zalaegerszegi kerámia és cserépkályhagyár kályhacsempeje is. a színes, képzőművészeti alkotásokkal, népművészeti elemekkel díszített kályhacsempe, a gázkonvektorok, központi fűtőtettek borítására használják. zalaegerszegi csempével burkolják az olajkályhákat is. a jövő évben több mint egymillió kályhacsempe állítanak elő./mti/

8.00./fé

gk0g

- 10 -

bb.14. pedagógus továbbképző intézet miskolcon

vid-ká/fé -cz 1973.december 29.

az iskolavezetők, a közoktatás igazgatási ágazatában dolgozók neveléstudományi továbbképzése, valamint a pedagógiai kutatás intézményes fejlesztése érdekében a borsod megyei tanács megyei pedagógus továbbképző intézetet hoz létre miskolcon. az új intézmény január elsején kezdi meg működését./mti/

bb.15. béalapátfalván kijelölték az új cementgyár helyét

vid-ká/fé -cz 1973.december 29.

a heves megyei béalapátfalván épül fel az ötödik ötéves terv időszakában az ország egyik legnagyobb cementgyára. a kiemelt, egyedi nagyberuházás előkészületei a helyszínen megkezdődtek: kijelölték az új üzem helyét a régi cementgyár szomszédságában, és az első kivitelezők megjelentek a helyszínen.

a mintegy 6 milliárd forintos költséggel megépülő cementgyár a tervek szerint évenként 1,2 millió tonna cementet termel. a béalapátfalvai nagyberuházás - az eredeti elképzelések szerint - 54 hónap alatt készül el, de máris lépések történtek a beruházási program meggyorsítására.

sass kálmán, a cementgyár igazgatója az mti munkatársának elmondotta, hogy béalapátfalván adottak a nagyarányú fejlesztés műszaki és személyi feltételei. a régi gyár 63 éve üzemel és munkásgárdája nagyszerű tapasztalatokkal rendelkezik. a kitűnő nyersanyag hosszú távra biztosítja a zavartalan működést.

technológiai berendezések tervezésére is megkötötték már a kezdő szerződést a szovjet szakemberekkel. a felszerelés nagy részét ugyanis a szovjetunió szállítja majd béalapátfalvára. tervezik a gyárral közvetve összefüggő létesítményeket is, egyebek között mintegy 150 lakás, korszerű munkásszálló, orvosi rendelő, üzletház épül./mti/

8.15./fé

gk3g

- 11 -

bb.16. felhős, ködös, enyhe idővel bucsuzik az óév- kevesebb mentesítõvonal és pótautóbusz

1 sz/mm/fé hgy 1973.december 29.

a jelek szerint őszi idõvel bucsuzik 1973. a kárpát medence idõjárását továbbra is az enyhe, paradus levegõ határozza meg. így változatlanul az évszakhoz képest melegebb az idõ.

szombaton a kora reggeli órákban országsszerte nulla-plusz 3 fokot mértek. gyengén ködös volt az idõ a fõváros egyes kerületeiben, valamint a kékestetõn szõlõk környékérõl pedig szitáló esõt is jelentettek. a délelõtti órákban a hõmérõ higanyszála plusz 5 fokig emelkedett, ami még mindig egy-két fokkal magasabb a 100 éves átlagnál.

a meteorológiai szolgálat nem sok változást ígér hazánk idõjárásában a következõ napokra sem. a szombatihoz hasonló idõ lesz várhatóan szilveszterkor és újév napján is, tehát a fekete karácsonyt valószínûleg fekete szilveszter követi. reggeli ködös, ónos esõre, a magasabb hegyekben havas esõre, esetleg havazásra lehet számítani. a hõmérséklet nulla-plusz 5 fok között lesz. *1 ködösre,*

a kedvezõtlen idõjárás minden bizonnyal szerepet játszik abban is, hogy a máv és a mávaut jóval kisebb forgalmat bonyolít le ezekben a napokban a vártnál. szombaton mindössze 15 mentesítõvonalat indítottak a pályaudvarokról. a mávaut szombaton délelõtt egy kiegészítõ autóbust is indított. a délutánra 17 póttjáratot terveztek. vasárnap valamivel nagyobb forgalmat várnak. várhatóan az újév elsõ napjáig több mint 50 külön autóbust szállítja majd a hazánkban szilveszterezõ 4-5 ezer külföldi vendéget.

ugyanakkor csúcsforgalom van a piacokon, vásárcsarnokokban. bőven kapható burgonya, hagyma, citrom, alma és néhány helyen üvegházi paradicsomot is vásárolhatnak. narancsból például 13 vagonnal szállítottak a zöldség mintegy 500 üzletébe, és további 18 vagonnyi készlet található a raktárakban, telepeken. az újévi „szetonárak”, közül jelentõsen megnõtt a torma és a cékla felhozatala. a zöldség-árusok elsõsorban a poharas, tartósított reszelt tormát árulják, de mintegy 30 mázsa friss tormát is szétosztottak az üzletek részére- kitéve egyébként 20 forint.

megfelelõ a kínálat baromfiáruból is. csökkent a kínálat halból, de kocsonyahus, vadus és virsli-választék bõségesnek ígérkezik./mti/

..-

- 12 -

9.50./fé

10³⁵g

bb.17. közlekedési balesetek

tr/fé hgy 1973.december 29.

a xi. kerületben a bartók béta ut 3. számú ház elõtt szabálytalanul haladt át az utteseten koós lászló 38 éves lakatos, budapesti lakos és egy 49-es jelzésû villamos elütötte. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentõk kórházba.

a xix. kerületben a hunyadi utca és hullay jeno utca keresztezõdésében álló autóbust elõtt figyelmetlenül lépett az uttestre õtvös gyuláné 30 éves segédmunkás, budapesti lakos és egy személygépkocsi elütötte. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentõk kórházba.

a x. kerületben a kőbányai ut 65. számú ház elõtt motorke-rékpárjával szabálytalanul elõzött gyöngyösi istván 22 éves villamos-vezetõ, és összeütközött egy személygépkocsi-val. a motorke-rékpár utasát, gyöngyösi istvánnét súlyos, nem életveszélyes állapotban vitték kórházba. gyöngyösi ellen eljárás indult./mti/

..-

bb.18. szociális létesítmény vasutasoknak

vid-ká/fé hgy 1973.december 29.

szombaton délelõn ünnepélyes keretek között adták át rendel-tetésének a ~~szociális~~ *a máv* debreceni vontatási fõnökségnek üzemi szociális épületét. a csaknem 30 millió forintos beruházással készült új létesítmény alapterülete 1000 négyzetméter, s abban 800 személyes öltözõ-, mosdó, orvosi rendelő, oktatóterem, konyha és raktár kapott helyett./mti/

..-

bb.19. ötvenöt év óta elõször : gázkitörésmentes esztendő a mecseki szénbányákban

vid-ká/fé hgy 1973.december 29.

a mecseki szénbányászok féltelmetes ellensége, a váratlan szén-és gázkitörés 1973-ban, tizenhat évi kutató és szervezõ munka eredményeként, térdre kényszerült. 1918 óta elõször fordult elõ, hogy a termelést és a dolgozók biztonságát nem fenyegették gáz-kitörések. az eredmények reálisan akkor mérhetõk fel, ha azokat összehasonlítjuk az ötvenes évekével. akkor, a mainál kisebb ter-melés mellett, halálos áldozatot is követelve, évente átlagosan 17 gázkitörés fordult elõ. a kedvezõ változás jó példa arra, hogy a kutatók, a bányahatósági, vállalati és üzemi szakemberek összehangolt munkája milyen eredményekre vezet. /folyt.köv./

- 13 -

10.35./fé

10⁵⁵g

bb.19./ötvenöt... folyt./f6

a mecseki szénmedencében, a bányák mélyülésével, a jövőben is fontos feladat e természeti veszély elhárítása, teljes felszámolása. a kutatók foglalkoznak a gázkitörésveszély regionális prognózisával és azoknak a területeknek a kijelölésével, ahol szén-és gázkitörések előfordulhatnak. vizsgálják a szén és gáz kapcsolatát, valamint a gázjelenség előfordulási lehetőségeit, s ezzel elméleti alátámasztást adnak a további kutatáshoz, eredmények előkészítéséhez./mti/

--

bb.20. az 500. studiómagnó az új pécsi híradástechnikai gyárból

vid-ká/f6 hgy

1973. december 29.

pécs legfiatalabb üzemében, a híradástechnikai gyárban az év utolsó napjaiban elkészült az 500. studiómagnó, amelyet a magyar televízió részére gyártottak. a budapesti mechanikai laboratórium híradástechnikai kísérleti vállalat új pécsi gyára másfél éves működése alatt megfelelő feltételeket teremtett a termelés felfuttatásához, 1974-ben, egy esztendő alatt, 700 studiómagnó gyártását tervezik, amelynek 95 százaléka exportra kerül. a dolgozók gyorsan elsajátították a szakmát, ami azért érdemel külön említést, mert a mecsekaljai városban ennek az iparágak nem volt hagyománya.

az új esztendő nemcsak a termelés növekedés, de a terjesztés éve is lesz: elkészül az újabb csarnok, amivel a gyártóterület csaknem tízezer négyzetméterre növekszik./mti/

--

bb.21. tovább korszerűsödik az ipar termékszerkezete - három miniszter nyilatkozata

1 st./ni/ol/sb/p 1e hgy

1973. december 29.

az 1973. évi terv hangsúlyozta, s a jövő évi népgazdasági terv is felhívja a vállalatokat, hogy törekedjenek erőteljesebben a termelés szerkezetének javítására és a gazdaságosság növelésére. milyen eredményeket értek el vállalataink az idén, s mit terveznek 1974-re? e kérdésre kértek választ három ipari tárca vezetőjétől az mti munkatársai.

/folyt köv ./
11.0/p

11kög

- -14-

bb.21. tovább korszerűsödik.....1.folyt /p

dr. horgos gyula :

- gazdasági-műszaki koncepcióink legfőbb elve, célja, hogy a kohó- és gépipar korszerűbb, gazdaságosabban előállított termékekkel lássa el vásárlóit, bővítse külföldi piacait. több éves terv végrehajtásáról van szó, szoros összhangban a népgazdaság strukturájának átalakulásával, a kiemelt fejlesztési programokkal, a nemzetközi integrációval. korábbi elemzéseink azt mutatták, hogy gépipari termékeinknek mintegy 25 százalékát kell gazdaságosabbá tenni, ami feltétlenül szükségessé teszi a gyártás korszerűsítését és szervezettségének javítását, s ahol a gazdaságosság ily módon sem javítható, ott a gyártást meg kell szüntetni, a ráfizetéses termékek helyett gazdaságosabbat kell gyártani. e koncepciók jegyében vállalatainknál kedvező folyamatok indultak meg. az utóbbi két évben mintegy 6 milliárd forint értékű gazdaságtalan termék gyártása szűnt meg, s újabb nemzetközileg is versenyképes cikkek kerültek forgalomba. gépiparunk három évvel ezelőtti termékeinek ma már csak egyharmadát gyártja, vagyis árucikkeink kétharmada új, s egyben jóval korszerűbb és gazdaságosabb is elődeinél.

-nagyraért a termékstruktúra korszerűsödésének köszönhető, hogy a kohó-és gépipari vállalatok nyeresége idén körülbelül 15 százalékkal, több mint 2 milliárd forinttal nagyobb a tavalyinál, s ennek megfelelően a részesedési alap is emelkedett. a továbbfejlődésben különösen nagy a jelentősége a közúti járműiparnak, a híradástechnikai és műszeriparnak, ezen belül is a számítástechnikai program végrehajtásának, amelyekre az utóbbi években az állam nagy összegeket költött, és amelyek termékeinek gazdaságos értékesítésére máris jók a lehetőségek. a termékszerkezet korszerűsítésében további nagy előrehaladást jelent öt kiemelt nagyvállalatunk helyzetének rendezése, a feltételek megteremtése ahhoz, hogy gazdaságos és versenyképes árucikkeket, pl. közúti-járművekhez részegységeket, korszerű festőberendezéseket állítsanak elő. a nemzetközi kooperáció is mindenképp ezeknek a vállalatoknak a gazdaságos termelését segíti elő.

/folyt köv ./
11.05/p

11kög

-15-

bb.21. tovább korszerűsödik.....2.folyt /p

- természetesen nem csupán az alágazatok közötti arányok javítását, hanem a vállalatokon belüli strukturaváltozást is szorgalmazzuk. Leggazdaságosabban dolgozó üzemünk is sok olyan terméket gyártanak ma még, amelyeknek hazai értékesítése vagy exportja nem vagy nem eléggé kifizetődő. Minden szinten elfogadhatatlan tehát a termékszerkezet gyorsabb korszerűsítése. A már megszüntetett mintegy 6 milliárd forint értékű termékeken túlmenően a minisztérium további 10 milliárd forintot képviselő árucikk gazdaságosságának javításáról is intézkedett, s ennek végrehajtása is már 1974-ben kell, hogy éreztesse hatását. A minisztérium további intézkedésekre is készül, amelyeknek célja újabb 15 milliárd forint értékű gépipari termék gazdaságosságának javítása. Mindennek végrehajtása a vállalatoktól alapos felkészülést kíván, amelyhez a minisztérium a jövőben is minden támogatást megad.

keserü Jánosné :

- az idén a gyártmánystruktúra változásaiban határozottabban érvényesült a törekvés: jobban alkalmazkodni a hazai és a külföldi piac változó igényeihez. A textiliparban a technológia és az alapanyag-összetétel korszerűsítése jellemzi a változásokat; növekedett a kötött-hurkolt eljárással és a nem szőtt technológiával előállított termékek aránya, amely a tervidőszak végére eléri az összes keletgyártás negyedét. Bár napjainkban kissé visszatér - gyakran új, nemesített formájában - a természetes szál divatja, a termékek kezelését könnyítő, tartósságukat növelő mesterséges szálak arányának fokozása számunkra az európai színhez való felzárkózás szükségességét jelenti. A tervidőszak végére a mesterséges szál adja az összes szálanyagok 40 százalékát.

- a papíriparban a beruházások - a lábattani vékonypapírgyár, a nyíregyházi hullámdoboz- és zsákgár - üzembeállítása nyomán fokozódott az új, értékesebb termékek kibocsátása. A nyomdaipar elősorban a könyvgyártást fokozta, s a gyártmányösszetétel itt ugyan csak a magasabb technológiai színvonal irányába tolódott el. Növekedett az offsetnyomás részaránya, jelenleg már megközelíti a 30 százalékot.

/folyt köv ./
11.10/p

-16-

1153g

bb.21. tovább korszerűsödik.....3.folyt /p

- most, amikor a világgpiacon rohamosan emelkednek a bőr-árak, az állam nagyszegű támogatással teszi lehetővé, hogy a drágulás hatását ne kelljen áthárítanunk a vásárlókra. Éppen ezért sokat jelent a műbőrök nagyobb arányú cipőipari feldolgozása. Így a bőrhelyettesítő anyagokból készült cipők divatos kivitelben, olcsón kerülhetnek a boltokba. A butoripar a jelenleginél jobban kíván alkalmazkodni az épülő lakások adottságaihoz, miközben egyenletesen fokozza a fényezett felületű, illetve a kárpitozott butorok előállítását.

- a gyártmánystruktúra korszerűsítésében jelentős szereplők van a rekonstrukcióknak és a szélesedő nemzetközi együttműködésnek is. 1973-ban megkezdődött a magyar-lengyel műszál-csere, és üzemünk hozzákezdtek a lengyel szintetikus szál feldolgozásához. Az idén behatóan foglalkoztunk a könnyűipari gépgyártás szakosításával is. A kgst keretében - mint ismeretes - létrejött az intertextilmas, s az együttműködés előnyeit mi is élvezhetjük, hiszen hazánk nem rendelkezik kifejezetten textilgépgyártó iparággal. A szovjetuniótól és más szocialista országoktól beszerzett gépek már ebben az évben és 1974-ben is nagymértékben segítik az üzemek korszerűsítését, többek között a szövődék automatizálását.

- 1973 az ágazat számára a korábbiakat meghaladó eredményeket hozott a termelés mintegy 10 százalékos növelésével, a termelékenységgel és a gazdaságosság fokozásával. Ezt az ütemet kívánjuk fenntartani 1974-ben is, az idejéhez hasonló dinamikával, mintegy 9-10 százalékos termelésnövekedéssel. Egyébként a jövő évben a pamut-, a gyapjuszövet-, a kötöttáru és a cipőtermelés növekedésének 60-70 százalékát már a belépő új kapacitások adják.

dr. szekér Gyula :

- a gazdaságtalan termelés visszaszorítására, a gazdaságosabb termékszerkezet kialakítására az elmúlt években több intézkedés történt a nehézipari ágazatban. Egyebek között felszólítottuk a vállalatokat, hogy termékszerkezetük felülvizsgálatára és a gazdaságosság fokozására intézkedési terveket készítsenek.

/folyt köv ./
11.20/p

-17-

1153g

bb.21. tovább korszerűsödik.....4.folyt /p

- a felülvizsgálat alapján a vállalatok kialakították termékeik gazdaságossági sorrendjét, s a gazdaságosság szempontjából kritikus árucikkeket három csoportba sorolták. ebből megállapíthatjuk, hogy a termékek 1,5 százaléka minősíthető veszteségesnek, ezeknél az árbevétel a szűkített önköltséget sem fedezte, a termékek 3,3 százaléka veszteség-gyanús volt, 8 százaléknak a nyeresége pedig az átlagos szint alatt volt.

- a gazdaságosság növelésére a vállalatok részletes intézkedési terveket készítettek, amelyek főként a gyártástechnológiák felülvizsgálatát, korszerűsítését, s ennek révén az élőmunka hatékonyságának növelését irányozták elő. a teendők között szerepelt az import-anyagfelhasználás áttérítése a tőkés behozatalról a baráti országok szállításaira. javasolták néhány termék gyártásának megszüntetését, esetleges átprofilozását, s ugyanakkor új, gazdaságos termékek gyártásának megkezdését is.

- a vállalati javaslatokat a minisztérium felülvizsgálta. kellő mérlegelés után hozzájárult egyes termékek gyártásának leállításához, azzal a feltétellel, hogy a bel-és külkereskedelmi szervek segítségével az igények kielégítését az adott termékekből feltétlenül biztosítani kell. így az utóbbi években 162 veszteséges termék vagy termékcsoport előállítását szüntették meg és 430 gazdaságos, korszerű termék, illetve termékcsoport gyártását kezdtük meg.

- a termékszerkezet javítására fokoztuk a gazdaságosabb iparágak termelését, a kevésbé gazdaságosakét pedig mérsékeljük. a gazdaságosabb iparágak közül a gyógyszeripar termelésének részaránya 1,3, a műtrágyát előállító vállalatok részaránya 2,9 százalékkal növekedett a nehézipari tárca termelésében.

- az utóbbi években üzembehelyezett új termelőkapacitások is növelték a termékszerkezet gazdaságosságát. az új kénsavgyár termelőegysége például ötször annyi, mint a korábbi üzemé, a thorez külfejtés összüzemi teljesítménye pedig az iparági átlag 7-8-szorosa. a termékszerkezet összetételét és gazdaságosságát javította a központi fejlesztési programokban előirányzott termékek gyártásának megkezdése is.

/folyt köv ./
11.28/p

1155g

-18-

vbb.21. tovább korszerűsödik.....5.folyt /p

- az eddig megtett intézkedések gazdaságosság-javító hatását különösen szemléltetően mutatja, hogy 1968-1972 között a nehézipar árbevétele 42,7, s ugyanakkor a mérleg szerinti nyereség 70,2 százalékkal emelkedett.

- a következő években folytatjuk a gazdaságosabb termékszerkezet kialakítását. továbbra is folyamatosan felülvizsgáljuk a gazdaságosság tekintetében kritikus termékeket; rendszeresen elemezzük a főtermékhez szükséges kiszolgáló tevékenységet, a termékszerkezetben bekövetkezett változásokat és azok okait; folyamatosan intézkedünk a gyártástechnológiák korszerűsítéséről, a termelékenység fokozásáról; újabb gazdaságos termékek gyártását kezdjük meg és megszüntetjük a veszteséges termékek előállítását; tervszerűen valósítjuk meg a központi fejlesztési programokban előirányzott új termékek és új termelőkapacitások üzembe lépését. az újabb gazdaságos terméksorozatok gyártásának megkezdése miatt különösen fontos, hogy 1974 második felében határidőre üzembe helyezzük a leninvárosi új olefin-művet.

- a felsorolt intézkedések -ugy vélem- biztosítják, hogy gazdaságpolitikai céljaink szerint valósítsuk meg az ágazatban az ipar szerkezetének átalakítását./mti/

bb.22. új ruházati üzem ^{Kemecse}

vid-ká/fé hgy 1973.december 29.

^{Kemecse}
Megkezdte működését a nyíregyházi nyírségi ruházati ktsz új üzemegysége. a községi tanáccsal történt megállapodás alapján a volt járási tanács épületét alakították át, rendezték be varrodának, amelyben január közepétől folyamatosan újabb dolgozókat állítanak munkába. a létszám rövidesen meghaladja a százat./mti/

..-

- 19 -

11.40./fé

1200g

bb.23. beszterce étterem salgótarjában
vid-ká/fé hgy 1973.december 29.

beszterce elnevezésű éttermet adtak át szombaton salgótarjában, az új szórakozóhelyet egy régi, elavult kisvendéglő kibővítésével és korszerűsítésével, másfélmillió forintos beruházással a nógrád megyei vendéglátóipari vállalat alakította ki. a száz-tíz személyes éttermet szlovák tölgy-és kőrisfa butorokkal rendezték be, falait szlovák népi hősök fába égetett portréi díszítik. az étteremben rendszeresen kiszolgálják bacsuhust, povázai rostélyost, juhturós sztrapacskát és más ,, jellegzetes szlovák ételeket. a vendéglő premiera szilveszterkor lesz./mti/

bb.24. totna timföldgyár tervén felül - rövidesen megkezdik az almásfüzítői timföldgyár bővítését

vid-ká/fé hgy 1973.december 29.

az almásfüzítői timföldgyár dolgozói szombatra teljesítették felajánlásukat: az év eleje óta az előírtnál 5000 tonnával több timföldet gyártottak. még év közben vállalták, hogy ilyen többlettel zárják az évet. az egész esztendőre tervezett 285.000 tonna helyett tehát 290.000 tonna timföldet készítettek. mivel vasárnap és hétfőn is folyamatosan dolgoznak, várhatóan 291.000 tonnás termeléssel zárják az idei évet. ez a mennyiség rekordnak számít az üzem életében, ennyi timföldet még egyetlen évben sem termeltek almásfüzítőn. nemrégiben fejeződött be ugyanis a gyár nagyarányú bővítése, amelynek az volt a célja, hogy több mint kétszeresére, évi 280.000 tonnára növeljék a kapacitást. a mintaszerű beruházás sikerét az idei eredmények ékesen bizonyítják, hiszen alaposan túlszárnyalták az eredeti programot.

a magyar-szovjet timföld-alumínium egyezmény végrehajtásában almásfüzítő kiemelkedő szerepet tölt be. változatlanul innen szállítják ki a hazai gyárak közül a legtöbb timföldet kohósításra a szovjetunióba. ebben az évben több mint 180.000 tonna nyersanyagot küldtek volgográdba kohósításra, ezenkívül exportáltak többek között csehszlovákiába, Lengyelországba és ausztriába is.

a sikeres évvárással egyidejűleg felkészültek a gyár újabb bővítésére. a magyar-szovjet timföld-alumínium egyezmény és általában a timföld növekvő exportja indokoltá tette, hogy ismét emeljék az almásfüzítői üzem teljesítményét. az állami tervbizottság jóváhagyásával 350 millió forintos költséggel évi 325.000 tonnára növelni a gyár kapacitását. a beruházás kiviteli tervezése már megkezdődött, és 1974 első negyedében megkezdik az építkezést is. 1977-ben fejeződik be a gyár bővítés, de már menetközben számottevően emelik a termelést./mti/

12.05./fé

- 20 -

1215g

bb.25. sikeres hizómarha export tolnából
vid-ká/fé hgy 1973.december 29.

jó eredménnyel teljesítette az évi exporttervét a tolna megyei állatforgalmi és husipari vállalat. az év utolsó hizómarha szállítmányát tamásiban rakták vagonokba és indították utnak olaszországba és hollandiába.

tolnából, az ország egyik legjobb minőségben exportáló megyéjéből tíz-tizenkétezer hizómarhát vásárolnak évente az olasz, nszk-beli és holland cégek. az eltelt esztendőben is igen jól minősítették az átvett élőállatokat. a megye gazdaságaiban évek óta eredményesen alkalmazzák az intenzív szarvasmarhahizlalási módszereket. a vállalat az évben tizenötezer juhot szállított külföldre a tsz-ekből, mindennekelőtt a hógyészi juh-társulástól, amely kiváló minőségű árut értékesített./mti/

bb.26. kitüntetés

mm/hi/fé -cz 1973.december 29.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa venesz józsefet, az észak-pesti vendéglátóipari vállalat igazgatóját több évtizedes munkássága elismeréséül - nyugállományba vonulása alkalmából - a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki. a kitüntetést szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke adta át./mti/

bb.27. terven felül 140 otp lakás békés megyében
vid-ká/fé -cz 1973.december 29.

az otp békés megyei igazgatósága békéscsabán és a megye más városaiban összesen 900 összkomfortos lakást építtetett 1973-ban. az eredeti tervhez képest 140-el több család jutott új lakáshoz. ezenkívül több ezer családház építését segítette hitelnyújtással az otp megyei igazgatósága./mti/

12.30./fé

- 21 -

101520

bb.28. delta-silók exportra

vid-ká/fé -cz 1973.december 29.

szombaton indították útjára az idei utolsó exportszállítmányt a tatabányai delta ipari szövetkezetből csehszlovákiába, az év eleje óta 460, üvegszállal erősített műanyagcsövet küldtek csehszlovákiába és Lengyelországba, mindkét országba az agárdi agrokomp-lex szállít korszerű sertésenyésztő telepeket, s ezeken a komplett telepeken szerelik fel a műanyagcsöveket, a 10-20 köbméteres tartályok sok szempontból előnyösebbek az acéltartályokból készülnél, mivel a poliészter rossz hővezető, a benne tárolt terményt jól óvja a hidegtől és a túlzott felmelegedéstől, a viszonylag kis súlyú csöveket közúton a volán gépkocsijaival szállították külföldre.

1974-ben Bulgáriába is megkezdik a delta-silók exportálását, eddig 270 takarmánysiló jövő évi szállítására kapott megrendelést a három országból a tatabányai ipari szövetkezet./mti/

bb.29. felavatták a nyíregyházi tejüzemet és tejporgyárat

vid-ká/fé -cz 1973.december 29.

szombaton dr. Lónárt Lakos, mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes ünnepélyesen átadta rendeltetésének a nyíregyházi tejüzemet és tejporgyárat.

az új, korszerű élelmiszeripari létesítmény kapacitását az új, korszerű élelmiszeripari létesítmény kapacitását előállító gyára, amelyhez tejüzem is kapcsolódik, építésére 184 millió forintot fordítottak. a tervező, beruházó, kivitelező vállalatok és pénzügyintézetek szocialista együttműködésének eredményeként háromnegyed évvel a tervezett határidő előtt készült el a gyár, amelyet a legkorszerűbb hazai és külföldi tejfeldolgozó gépekkel szereltek fel. az automatikus berendezésekkel naponta 100 ezer liter tejből tejport, 50 ezer literből különféle tejtermékeket készítenek. az üzem jelentősége túlnyúl a megye határán./mti/

tekintve az ország legnagyobb étkezési tejport
bb.31. a belföldi szerkesztőség hírjegyzéke 8 órától 13 óráig:

fé -cz 1973.december 29.

1. a szakmunkások érettségije
 2. lakbérhozzájárulás
 3. házasságkötési tájékoztató
 4. magyar szállodaépítők pozsonyban
 5. a szakmunkás képzésről
 6. amatőr kórusok
 7. kis földalatti
 8. bogdánfy pályadíj
 9. kevés az ovonő
- /folyt.köv./

13.00./fé

- 22 -

bb.31. /a belföldi... folyt./fé

10. több gyermekcipő
 11. győri acélöntőde
 12. házgyári ovoda
 13. falburkoló csempe
 14. pedagógus továbbképző
 15. új cementgyár
 16. enyhe idővel bucsuzik az ó-év
 17. közlekedési balesetek
 18. szociális létesítmény
 19. gázkitörésmentes esztendő
 20. az 500. stúdiómagnó
 21. három miniszter nyilatkozata
 22. új ruházati üzem
 23. beszterce étterem
 24. tíföld terven felül
 25. hizómarha export
 26. kitüntetés
 27. terven felül otp lakások
 28. delta silók
 29. tejüzem
 30. időjárás
 31. hírjegyzék
- /mti/

--

bb.32. pályázat családi házak tervezésére

1 sb/pá/ie/fé -cz 1973.december 29.

az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, a győr-sopron megyei és a vas megyei tanács pályázatot hirdet családi házak tervezésére. a megyei ajánlott tervek választékát kívánják bővíteni a pályázat alapján. ezért a tervezőknek a két megye természeti adottságainak - enyhén lejtős területen, s a különböző foglalkozási ágaknak megfelelő igények figyelembe vételével kell elkészíteniük javaslataikat, terveiket.

az érdeklődők már átvehetik a pályázati kiírást az építésügyi és városfejlesztési minisztérium gazdasági hivatalában, s a kész terveket legkésőbb 1974. április 16-ig kell postára adni. a legjobb tervek díjazására és megvásárlására 220 ezer forintot irányoztak elő, s bíráló bizottság legkésőbb 1974. május 31-ig teszi közzé a pályázat eredményét./mti/

--

13.15./fé

- 23 -

bb.30. időjárásjelentés

p -cz

1973. december 29.

a meteorológiai intézet jelenti december 29-én szombaton
13 órakor :

párás , ködös idő.

nyugat-és közép-európa, valamint a balkán-félsziget és a fekete-tenger térsége fölött nagy kiterjedésű leszálló légmozgásu zóna helyezkedik el. hatására ezeken a területeken általában csendes, párás, többfelé ködös az időjárás. szárazföldünk nagy részén a hőmérséklet csúcserőke 2-6 fokkal magasabb az évszaknak megfelelőnél. a változékony szeles, csapadékos időjárást okozó óceáni léghullámok továbbra is a brit-szigeteken át észak-európa felé vonulnak. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence időjárása lényegesen nem változik, tovább tart az évszakhoz képest enyhe, párás idő.

hazánkban pénteken erősen felhős vagy borult, többfelé párás, ködös idő volt. több helyről jelentéktelen csapadékmennyiségű ködcsitálást jelentettek. a legmagasabb nappali hőmérséklet 0 plusz 5, fok között alakult ki. az éjszaka enyhe volt. hajnalra csak mínusz 1, - plusz 3 fokig hűlt le a levegő. délelőtt erősen felhős, párás, több helyen ködös idő volt, néhány helyről ködcsitálást is jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén plusz 1- plusz 4 fok között váltakozott. budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 1,3 fok volt, 1,9 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig :

változóan felhős, párás, az éjszakai és a reggeli órákban többfelé, napközben néhány helyen ködös idő, szórványosan ködcsitálással, ónos szitálással. gyenge, napközben kissé megélénkülő változó irányú szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet : mínusz 2, plusz 3, fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet : vasárnap : általában 5, a tartósan ködös helyen 0 fok körül.

a duna vízállása budapestnél : 265 cm.
-24-

/mt1/
13.20/p

Tó 1340

bb.33. január 1-től új rendszerű rádió-és tv díjbeszedés

1 kp/pá/1e/fé -cz 1973. december 29.

a díjbeszedés egyszerűsítése, a fokozott gépesítés érdekében a rádió-és televíziódíjak számlázásánál és beszedésénél január 1-től új rendszert vezet be a posta: az egész országban áttérnek a díjak kéthavonkénti beszedésére.

a páros hónapokban - először februárban - kell fizetni együtt a rádió-és tv-számlát, 120 forintot, budapesten, fejér, komárom, nógrád, pest, győr, vas és veszprém megyében. páratlan hónapokban hajdu, szabolcs, szolnok, borsod, heves bács, békés, csongrád, baranya, somogy, tolna és zala megyében kézbesítik - együtt - a rádió és tv-számlákat.

az átállás miatt a páratlan hónapokban fizetőknek januárban csak egyhavi tv-díjat, márciusban pedig kéthónapi tv és háromhónapi rádiódíjat kell fizetniük.

budapesten a telefonelőfizetők a telefonszámlával együtt fizetik a rádió és tv-díjat, a közületek pedig minden év első negyedében egész évre előre egyenlítik ki a számlát./mt1/

bb.34. három hónap alatt ^{szűkítés} óvodai hely épült társadalmi munkában törökszentmiklóson

vid-ká/fé -cz 1973. december 29.

az új évben százötvennel több törökszentmiklósi gyerek járhat óvodába: szombaton befejeződött a város öt gyermekintézményének társadalmi munkában történt bővítése. a törökszentmiklósi termelőszövetkezetek, üzemek és vállalatok dolgozói három hónappal ezelőtt láttak munkához, s az öt óvoda mindegyikében egy-egy új foglalkoztató terem, mosdóhelyiséget építettek, bővítették, korszerűsítették a konyhát. a társadalmi munka értéke több mint egymillió forint. szabad szombatokon és vasárnapokon gyakran száz-százötvenen dolgoztak az építkezéseken. az összefogás eredményeként az óvodákból helyhiány miatt kimaradt gyerekek többségét fel tudják venni. a jövőre elkészülő új, hetvenöt személyes óvoda átadása után egyetlen felvételi kérelmet sem kell elutasítani törökszentmiklóson./mt1/

13.40./fé

NF 1500

- 25 -

bb.35. petőfi-szobrot avattak kecskeméten

vid-fm/fé -cz 1973.december 29.

a petőfi-émlékév kecskeméti rendezvényei a költő új mellszobrának felavatásával fejeződtek be. petőfi sándor bronz mellszobrát - pálfy gusztáv szobrászművész alkotását - a városközpont egyik szép parkjában állíttatta fel a városi tanács; szemben azzal az épülettel, amelyen emléktábla hirdeti, hogy itt állt egykor az az iskola, amelynek első osztályaiban a gyermek petőfi a betűvetést megtanulta.

a szombaton megtartott petőfi-szoboravató ünnepségen fehér sándor, a kecskeméti városi népfrentbizottság elnöke, a kecskeméti katona józsef társaság elnöke mondott beszédet, majd leleplezte a költő emlékművét. a petőfi sándor nevét viselő kecskeméti általános iskola diákjai petőfi-verseket szavaltak, a városi tanács, a katona józsef társaság és a városi kiszbizottság képviselői pedig megkoszorúzták az új petőfi-szobrot./mti/

--

bb.36. a xix. kerületi helytörténeti gyűjtemény

gg/h1/fé -cz 1973.december 29.

kiállító termében / budapest, xix. kerület, ady endre utca 27./ a „zalaegerszeg és nagykanizsa városfejlesztése”, című kiállítás január 5-ig tart nyitva, hétfő kivételével minden nap 11-től 19 óráig./mti/

--

bb.37. kukorica-, cukorrépa-, napraforgó-, szója-, burgonya-termesztés zárt rendszerben

vid-fm/fé -cz 1973.december 29.

szombaton debrecenben tartotta küldöttgyűlését a hajdusági termelészövetkezetek területi szövetsége. a tanácskozáson résztvett szabó istván, a tot elnöke, dr.ambrus istván, a megyei tanács elnöke, gurbán györgy, a megyei pártbizottság titkára.
/folyt.köv./

- 26 -

NA 1540

m

bb.37. /kukorica-,... folyt./fé

fazekas károly, a szövetség titkára előterjesztése alapján megtárgyalták a zárt termelési rendszerek eddigi eredményeit és a következő esztendőkre vonatkozó fejlesztési terveket. a nádudvari kukorica-és ipari növény-termesztési együttműködésben résztvevő tíz alapító termelészövetkezet 10.500 hektáron ez évben kezdte meg munkáját, s az első évben az aszályos időjárás ellenére 71.5 mázsás átlagot értek el hektáronként. 1974-ben már 136 gépsort üzemeltetnek a nádudvari rendszerhez csatlakozott gazdaságok. a hajdusági tsz-szövetséghez tartozó tsz-ek jövőre már az összes kukorica-vetésterületüknek háromnegyedét ebben a rendszerben művelik. ez évben kezdték meg a kukorica mellett a cukorrépa zárt rendszerben való termesztését is. a küldöttgyűlés úgy foglalt állást: a következő esztendőben hozzákezdenek a burgonya, a szója és a napraforgó zárt rendszerű termesztéséhez is. a csatlakozó termelészövetkezetek vállalták, hogy a következő években harminc százalékkal emelik a megelőző három esztendő termésátlagát, s bázisgazdaságai lesznek a növény-oltajiparnak./mti/

--

bb.38. pótolták az elmaradást, huszezer tonna szenet adnak terven felül az oroszányi bányászok

vid-fm/fé -cz 1973.december 29.

az oroszányi bányászoknak az idén sok gondot okoztak a természeti viszonyok, számos bányában ütközött a termelés váratlan nehézségbe. így november elejére 38.000 tonnás „adóságuk”, gyűlt össze. akkor minden egyes bányalüzemre kidolgozták a tennivalókat, és elsősorban a szocialista brigádok segítségét kérték. gondosan szervezett munkával, és egy szabad szombati termeléssel nemcsak az elmaradást sikerült behozni, hanem szombat reggelre egész éves, 2 millió 625 ezer tonnás tervüket is teljesítették. így várhatóan az év végéig 20.000 tonna szenet adnak terven felül.

rekord-eredményt értek el a gépesítésben. a szén 73,7 százalékat gépekkel jövesztették, és 89,7 százalékat ugyancsak gépekkel rakták fel. ilyen magas gépesítési arányt sem oroszányon, sem más hazai sémmedencében még nem értek el./mti/

--

14.40./fé

- 27 -

NA 1540

kbb.39. munkában a jégtörő-flotilla a tiszba borsodi szakaszán

vid-fm/fé -cz 1973.december 29.

a tiszba borsodi szakaszát félszáz kilométer hosszúságban - az enyhe időjárás ellenére is - mintegy husz centiméter vastag, összefüggő jégréteg borítja. a folyó felső szakaszán kisebb ár-hullám van kialakulóban, s ezt kihasználva, az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság két jégtörő hajóval megkezdte a parttól-partig húzódó jégtábla törését. a megemelkedett vízzel ugyanis le tudják usztatni a jégtáblákat. így elkerülük, hogy egy esetleges későbbi hideghullám tovább hizlalja a folyó jégét.

a két jégtörő a bodrog-torkolat fölött, tokajtól tiszakarád felé haladva, folyással szemben zuzza szét a jégtáblát.

a jégtörő flotilla további három hajója kiskörénél vár bevetésre. erre akkor kerül sor, amikor a jeges víz az alsóbb folyószakaszt is eléri.

a „jég-ár”, elvonulásának megkönnyítésére a tiszalöki duzzasztóműnél a vízszintet mintegy fél méterrel csökkentették./mti/

--

bb.40. tulteljesítette idej lakásépítési tervét a délép

vid/fm/ra cz 1973. december 29.

a délmagyarországi építő vállalat - jórészt a szegedi házgyár termékeinek felhasználásával - átadta az év eleje óta elkészített ezernyolcszázadik lakást, s ezzel tulteljesítette idej előirányzatát. a lakások zömét - csaknem másfélezret - szegeden építették, elsősorban a két új negyedben, a testvér-vároستól elnevezett tiszaparti odesszában, és tarjában.
/foly.köv./

15.15/ra -28-

NA 1520

bb.40./ tulteljesítette... folyt./ra

ez utóbbi városrész lakóinak száma már meghaladta a huszezret. a tarján közvetlen szomszédságában lévő felsővárosban jövőre újabb 3.000 lakásos új negyed kialakításához kezdenek hozzá a délép dolgozói./mti/

--

bb.41. a budapesti rendőr-főkapitányság közleménye
gk/hi/ra cz

1973. december 29.

a budapesti rendőr-főkapitányság felkéri a lakosságot, hogy azokat a forgalmi szabályokat, amelyek a biztonságos közlekedésre vonatkoznak, szilveszter éjszakáján is tartsa be. a járműveiket fokozott gondossággal vezessék. december 31-én 16 órától január 2-án 8 óráig a főváros egész területén - a nagyobb forgalmat lebonyolító szállodák és szórakozóhelyek bejáratai kivételével - a brfk minden táblával jelzett várakozási tilalmat felold. december 31-én 16 órától január 1-én 6 óráig az Üllői ut és József körut, valamint a Rákóczi ut és Lenin körut kereszteződésében a gyalogosok az aluljárók igénybevétele nélkül is közlekedhetnek. az aluljárók fölött az ideiglenes gyalogos közlekedés helyét - az uttestet a gyalogjárdától elválasztó - virágtartók félretolása és a lánckorlátok kinyitása jelzi./mti/

--

bb.42. községi népfrontelnökök és titkárok tanfolyama borsodban
vid/fm/ra cz

1973. december 29.

szombaton véget ért a hazafias népfront borsod megyei bizottsága által a községi népfrontelnökök és titkárok részére miskolcon megrendezett tanfolyam. a záró tanácskozáson bencsik István, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára a nemzetközi helyzetről, a nyolcadik magyar békekongresszus, valamint a békeerők moszkvai világkongresszusa állásfoglalásainak a népfront-mozgalom hasznosítható tapasztalatairól és a további feladatokról tartott előadást./mti/

--

15.36/ra lbaw -29-

NA 1521

bb.44. kísérleti műhely az ujitóknak

vid/ká/ra cz

1973. december 29.

a komárom megyei állami építőipari vállalatnál kísérleti műhelyt hoztak létre az ujitók részére. ebben a műhelyben az ujitók és a megbízott szakmunkások dolgozhatnak a javaslatok kivitelezésén. ezzel a kezdeményezéssel az ujitások bevezetését kívánják meggyorsítani a vállalat vezetői. más módon is törődnek az új módszereken, a eljárásokon gondolkodó dolgozókkal: megalakították az ujitók klubját. itt az ujitókat ellátják a megfelelő szakirodalommal és műszakiakból álló brigád ad szakmai tanácsokat a munkásoknak egy-egy javaslat kidolgozásához. a vállalat ujitási feladattervében külön felhívják a dolgozók figyelmét a legsürgősebb tennivalókra. egy-egy ilyen jelentős feladat megoldására külön díjat is kítűnznek, amit a javaslattevő már akkor megkap, amikor ujitását megvalósításra elfogadták. gondot fordítanak arra is, hogy az ujitók időben választ kapjanak javaslataikra.

a megyei állami építőipari vállalatnál hasznos siegítő-társnak tekintik az ujitókat és nincs is visszetés az ujitások gazdasági eredményeiben. 1973-ban - csakugy, mint az előző évben - mintegy 3 millió forint megtakarítást értek el ujitásokkal. csaknem száz javaslatot nyújtottak be a dolgozók./mti/

--

bb.45. új építőipari munkás-szállás

vid/fm/ra cz

1973. december 29.

a hajdu megyei állami építőipari vállalat dolgozói részére 12 szintes munkásszállást adtak át szombaton a házigyári termékekből épített új létesítményben 387 építőipari munkás kap otthont./mti/

--

15.50/ra

— 30 —

NA 1600

bb. 43. kitüntetések

gg/h1/11 cz

1973. december 29.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa szántó piroska festőművésznek. a magyar népköztársaság érdemes művészének eredményes művészi munkássága elismeréséül a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést dr. orbán lászló, művelődésügyi minisztériumi államtitkár adta át; jelen volt molnár ferenc, az mszmp központi bizottságának osztályvezetőhelyetese és somogyi józsef, a magyar képzőművészek szövetségének elnöke.

x x x

a népköztársaság elnöki tanácsa bakonyi györgyöt, a könnyűipari minisztérium főosztályvezetőjét több évtizedes, eredményes munkássága elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetésben részesítette. a kitüntetést keserü jánosné miniszter adta át.

x x x

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa dr. gordon etelnek, a szépirodalmi könyvkiadó főszerkesztőjének heitter imrénék, a dabasi nyomda igazgatójának nyugállományba vonulásuk alkalmából eredményes munkásságuk elismeréséül a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta./mti/

--

bb.48. két kisgyerek halálos füstmérgezése

gk/h1/ra la

1973. december 29.

a hajdu-bihar megyei ebes községben csendes józsefné 23 éves tsz-tag a lakásában felügyelet nélkül hagyta gyermekeit, a 4 éves józsefet és a 2 éves ibolyát. a tüzhelytől a heverő meggyulladt és a két gyermek olyan súlyos füstmérgezést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a felelősség megállapítására vizsgálat indult./mti/

--

15.55/ra

-31-

NA 1600

bb.46. új étterem rétságon

vid/fm/ra la

1973. december 29.

az általános fogyasztási és értékesítési szövetkezet rétságon új éttermet építtetett, amelynek műszaki átadására szombaton került sor. a borsönyről elnevezett szórakozóhely kivitelezésére és berendezésére hat és félmillió forintot költöttek, javarészt a szövetkezet fejlesztési alapjából, de kaptak hiteltámogatást a meszöv-től is./mti/

--

bb.47. négyszázezer kályha és tüzhely

vid/fm/ra la

1973. december 29.

szombaton teljesítette felemelt éves tervét az ország legnagyobb tüzhelygyára. a lampart zim salgótarján gyárának terve 1973-ra 723 millió forint értékű termék kibocsátását írta elő. szeptemberben a kereskedelmi vállalatok kérésére elvállalta tizenkétezerrel több gáztüzhely szállítását. a salgótarjániak megtartották ígéretüket, s ezzel a gyárban idén előállított áruk értéke eléri a hétszáznegyvenmillió forintot, a gáz-és villanytüzhelyek, az olaj-és széntüzelésű kályhák száma pedig a négyszázezret./mti/

--

bb.49. termelőszövetkezetek egyesítése fejér megyében

vid/fm/ra la

1973. december 29.

fejér megyében szombaton egyesítő közgyűléseken mondták ki a szári béke és a csákvári tolbuhin tsz, az alsócsuti egyeteértés és a felcsuti új élet tsz, valamint a nagylóki alkotmány és a hantosi vörösmarty termelőszövetkezet fuzióját. mindhárom esetben egy erősebb és egy gyengébb közös gazdaság fogott össze. az egyesítéssel fejér megye tsz-einek száma 96-ról 93-ra csökkent./mti/

--

16.15/ra

-32-

16.16⁰⁰

bb.50. nyolc lakásos tsz-társasház szabadbattyánban

vid/fm/ra la

1973. december 29.

a szabadbattyáni szovjet-magyar barátság termelőszövetkezet támogatásával nyolc lakásos társasház készült el a fejér megyei községben. a műszaki átadásra szombaton került sor. a termelőszövetkezet fiatal, családos szakemberei részére 90 négyzetméteres, kétszintes, félkomfortos lakásokat épített a tsz-építőbrigádja. a lakások építési költsége egyenként 300 ezer forint, s a törlesztéshez kedvezményes hitelt adott a termelőszövetkezet. a szabadbattyáni tsz-társasházban január első hetében költöznek be a lakók./mti/

--

48.sz.bel.javítás

mai 34.sz.hirünk /három hónap .../ címében a szöveg helyesen:

/mti/ három hónap alatt százötven ovodai hely ...

--

bb.51. a budapesti közlekedési vállalat

ok/ra la

1973. december 29.

értesíti az utazóközönséget, hogy a xxii. kerület gábor utcának a promontor utca és toldi miklós utca közötti szakasza alatt levő pincék életveszélyes állapota miatt 1973. december 30-án, vasárnap üzemkezdettől az 58-as jelzésű autóbuszjárat kocsijait ideiglenesen 58-as jelzéssel a kossuth lajos utca és a promontor utca között, 58/a jelzéssel a toldi miklós utca és a balatoni ut között közlekedtetni. az 58-as és 58/a jelzésű járatokon történő utazás esetén a vonaljegyen az utazás megkezdésekor a számkockát, a második járatra történő átszállás után a számkocka nélküli oldalt kell érvényesíteni./mti/

--

16.35/ra

-33-

16.16⁴⁰

bb.52. a kgm és a fővárosi tanács vezetőinek tanácskozása

t/sl/gg/1e/ra la

1973. december 29.

dr. horgos gyula kohó-és gépipari miniszternek és szépvölgyi zoltánnak, a fővárosi tanács elnökének vezetésével szombaton a két szerv vezető munkatársai a kgm-ben a minisztérium és a fővárosi tanács együttműködésének kérdéseiről tárgyaltak. nem kis részben ugyanis a kgm vállalatainak mulik például a főváros lakásépítési programjának megvalósítása, amelyhez építési szerelvényeket, szerkezeti elemeket, a lakások felszereléséhez különféle cikkeket szállítanak. közreműködnek az új lakótelepek fűtőerőműveinek építésében is.

megvitatták a többi között, hogy milyen intézkedésekkel csökkenthetik a lakások központi fűtését ellátó nagyteljesítményű szivattyúk zajszintjét. tárgyaltak egyes kgm vállalatoknak a földgázfűtésre való áttérésével kapcsolatos anyagi fedezet kérdéseiről, a kórházi segédszemélyzet munkájának könnyítését segítő berendezések gazdaságos gyártásának lehetőségeiről.

értékelték a háztartási villamosgépek javítószolgáttatásának fejlesztésére közösen tett intézkedések eredményeit, s további intézkedésekről döntöttek. megvitatták az 1974. évi közös teendőket és az ötödik ötéves tervidőszakra az együttműködés folytatásának elveit./mt1/

--

bb.53. a mahart közli,

gg/ra la

1973. december 29.

hogyan az esztergom-sturovo között közlekedő kompjáratát 1974. január 2-án közlekedtetni utoljára. az átkelőjárat február hó közepétől ismét közlekedik./mt1/

--

16.45/ra

-34-

M-17^o

bb.54. a belföldi szerkesztőség hírjegyzéke 13 órától 18 óráig

la/ra la

1973. december 29.

- 32.pályázat családi házak tervezésére
 - 33.új rendszerű rádió és tv díjbeszedés
 34. új óvodai helyek
 - 35.petőfi szobrot avattak kecskeméten
 36. a XIX.kerületi helytörténeti gyűjtemény
 - 37.kukoricatermesztés zárt rendszerben
 - 38.oroszlányi bányászok
 - 39.jégtörő flotilla
 - 40.délép
 - 41.a budapesti rendőrfőkapitányság közleménye
 - 42.községi népfrontelnökök és titkárok tanfolyama
 - 43.kitüntetések
 - 44.kísérleti műhely az újítóknak
 - 45.új építőipari munkásszállás
 - 46.új étterem rétságon
 - 47.kályha és tűzhely
 - 48.két kisgyermek halálos füstmérgezése
 - 49.tsz-ek egyesítése fejér megyében
 - 50.tsz-társasház szabadbattyánban
 - 51.bkv-közlemény
 - 52.a kgm és a fővárosi tanács vezetőinek tanácskozása
 - 53.mahart közlemény
 - 54.hírjegyzék
- /mt1/

--

bb. 55. időjárásjelentés

1 l la

1973. december 29.

a meteorológiai intézet jelenti december 29-én szombaton este:

párás, ködös idő

várható időjárás vasárnap estig:

változóan felhős, párás, néhány helyen napközben is ködös idő, szóróványos ködszítalással, ónos szítalással. gyenge, napközben mérsékelt változó irányú szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap általában 5, a tartósan ködös helyeken 0 fok körül.

/mt1/

--

19.00/1l

- 35 -

M-19^o

bb. 56. Lotto nyereményjegyzék

1 ms/gk/1l la

1973. december 29.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint az 52. heti lottónyeremények végleges adatai a nyereményilleték levonása után a következők:

Öttalálatos szelvény nem volt. négy találatot 46 fogaadó ért el, nyereményük egyenként 99 304 forint. a háromtalálatos szelvények száma 4947, nyereményük egyenként 462 forint. a kéttalálatos szelvények után 18 forintot fizetnek, 157 899 fogaadónak./mti/

--

bb.57. csendes nap a mentőknél

1/ms/gk/ra la

1973. december 29.

a fővárosi mentők szombatinapja meglehetősen csendben telt, estig mindössze körülbelül 100 esethez vonultak ki, ami határozottan alacsony szám és csupán kisebb koccanásos balesetek történtek, este kissé megélénkült a forgalom a szesztestvérek jóvoltából. jó néhány esetben kellett az egyensúlyukat veszített emberek kisebb sérüléseit ellátni./mti/

--

bb.58. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig:

la/ra la

1973. december 29.

55. időjárásjelentés
56. Lottó nyereményjegyzék
57. csendes nap a mentőknél
58. hírjegyzék
/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztők: halasi györgy
lakatos erzsébet

20.20/ra

-36-

AA 2020

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1973. december 30.

bb. 1. új feladatok előtt a 25 éves magyar békemozgalom - újévi interjú dr. sik endrével az országos béketanács elnökével

1 tf/mm/h1/1l cz

1973. december 30.

az 1973-as év - bészakodva állapíthatjuk eg - páratlanul gazdag voltalakban az eseményekben, amelyek a békés egymás mellett élés gyakorlatának terebélyesedését szolgálják és tanúsítják. a mögöttünk levő esztendő békemunkájának mérlegét vontam meg és az 1974-es feladatokról nyilatkozott az új év küszöbén dr. sik endre nyugalmazott külügyminiszter, nemzetközi lenin békedíjas, a béke világtanács elnökségének tagja, az országos béketanács elnöke tóth ferencnek, az mti belpolitikai tudósítójának.

melyek voltak 1973-ban azok a legfontosabb nemzetközi politikai, béke-világmozgalma és hazai történések, amelyek nyomán kirajzolodnak az 1974. évi új feladatok a magyar békemozgalom számára is?

- a nemzetközi enyhülést előmozdító tényezőket számba véve mindenekelőtt arról kell szólni, hogy a vietnami nép nagyszerű szabadságharca elvezetett a párizsi egyezmények megkötéséhez, megállapodás született a laoszi rendezésről.

/folyt.köv./

1 -

MA